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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Después de leer atentamente todas las preguntdsneio debera escogama de las
dos opciones propuestas y responder razonadamkEgew@estiones de la opcion ele-
gida. Para la realizacion de esta prueba se pu#éidarucalculadora, siempre que no
tenga NINGUNA de las caracteristicas siguientesibiiadad de transmitir datos, ser
programable, pantalla grafica, almacenamiento desdalfanuméricos, operaciones
con matrices, calculo de determinantes, calculdetevadas, calculo de integrales o
resolucion de ecuaciones. Cualquiera que tengaalde estas caracteristicas sera re-
tirada.

OPCION A

0 1 3
1°) Considérense las matricés= (1 0) yB = (2):
0 1 3

a) Calculese la matrid = [(A - AY)? — 24 - A*]1L.

b) Determinense el numero de filas y columnas deadaizX que verifica queX -
At = Bt Justifiquese si® es una matriz invertible y calctlese la makriz

5

0 1\ o 4 gn (101 2 0 2
.t= . - .t=
A-A <1 o) (1 ) 1) (0 1 o). 24-A (o 2 0).

0 1 1 0 1
1 0 1 1 0 1 2 0 2
(A-At)2=<0 1 0)-(0 1 0>=<0 1 0).
1 0 1 1 0 1 2 0 2
2 0 2 2 0 2\1%
M=[(A-AH)%? -24- A" = <0 1 0)—(0 2 0) =

2 0 2 2 0 2
0 0 o0\"
=<0 —1 0) = p11, *)

0O 0 O
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b)

X-At =Bt = (m n)(

0 0 O 0 0 O 0 0 O
D*=D-D=(0 -1 0])-(0 -1 o|J=(0 1 0O}
0 0 0 0 O 0 0 O
0

0
0 0 O 0 0 O 0 0
D*=D?-D=|0 1 0|0 -1 Oo)J=(0 -1 0]
0 0 O 0 0 O 0 0 O

0 0 0
En generalD™ = [0 (—-1)" 0].
0 0 0

Teniendo en cuenta lo anterior, la expresiong$tta:

0 0 0 0 0 O
M=1[(A A% —-2A4 A" = [o (-1 0‘ = (0 -1 0).
0 0 0 0 0 0

Teniendo en cuanta que el producto de matitgs) - Ny m) = Pam):

Xy A3 = B3 = X2

At = ((1) (1) (1)) = A' no puede ser invertible por no ser cuadrada.

Supodngase qué = (m n):

0 1 0

Lo 1)=BG 23 @ m =32 3>

= X=(2 3).
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2°) Considérese la region del plano definida por:
S={(x,y) ER*:x+2y>4; x+2y<12; x<4; —x + 2y < 12}.
a) Represéntese graficamente la redgigncalculense las coordenadas de sus vértices.

b) Determinense los puntos en los que la funfi@ny) = 3x — y alcanza sus valores
maximo y minimo en S, indicando el valor flen dichos puntos.

a)
@:x+2y24:>y24%:>0(0,0)—>N0. ; g g
Sx+2y<12=y <225 0(0,0) > Si. x| 610
y 2 y 3] 6
@ =-x+2y<12=y<="50(0,0) - Si. ; 20

Los vértices de la seccidn factible son los sige®n

x+2y=4 L

A= S e =16
y=4 x+8=4 x=—-4>A(-44). <

x+2y =12 o
B:>_x+2y:12}=>4y—24, =

y=6; x+12=12; x=0= B(0,6).

x =4
C=>x+2y:12}=>4+2y—12, 2y=8; y=4>C(44).
D= x=4}=>4+2 =4; y=0=D(4,0)
x+2y=4 y=% Y= P

b)
La funcion de objetivos 64x,y) = 3x — y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cadadmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(—4,4)=3-(-4)—4=-12—4=—16.

B=f(0,6)=3-0—6=0—6=—6.



C=f(44)=3-4—4=12—4=8,
D=f(40)=3-4—0=12—-0 = 12.

El minimo se produce en A(—4,4) y el maximo en D(4,0).

También se hubieran obtenido los pugsD por la pendiente de la funcion
de objetivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=3x—y=0=>y=3x:>m=§.
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X
1—-4x2"

3°) Considérese la funcion real de variable ré@t) =

a) Determinense los intervalos de crecimiento y diaiiento def.

b) Estudiense las asintotasfie

a)
Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

/ _ 1:(1-4xH)-x(-8x) _ 1-4x%+8x% _  4x?+1 /
fr) = (1—4x2)2 T (1-4x2)2  (1-4x2)2 = f'(x) > 0,v€ D(f).

La funcion es mondétona creciente en su dominio.

1 1 1
1—4x2=0; 4x2=1; x>’ ==2x;, = —>,x, =-.
4 2 2

Teniendo en cuenta qb&f) = R — {—%%}

. . 1 11 1
f(x) es monbtona creciente en xe (—00, - E) U (— = —) U (—, +00).

b)
Asintotas horizontales: son de la forsna k y son los valores finitos de la
funcidn cuanda tiende a mas o menos infinito.

X

k = lim f(x) = lim
X—00 X

—o00 1—4x

> =0 = Larectay = 0 es asintota horizontal.

Asintotas verticales: son los valores finitoscdgue hacer que la funcion
tienda a infinito 0 menos infinito: son los valogpge anulan el denominador.

1 1 , .
Las rectas x = —- y x = - son asintotas verticales.

No tiene asintotas oblicuas por ser incompatitdeslas asintotas horizontales.
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4°) Se va a celebrar una carrera popular. Entreddgcipantes, dos de cada tres hom-
bres y tres de cada cuatro mujeres han entrenaddepearrera.

a) Se eligen al azar y de forma independiente un h®mluna mujer de entre los

participantes. Calculese la probabilidad de queragle ellos haya entrenado para la
carrera.

b) El 65 % de los participantes son hombres y el 36UWj&res y se elige un participante

al azar, calculese la probabilidad de que sea hosdliendo que ha entrenado para la
carrera.

a)
Probabilidad de que un hombre haya entrenBde:P(HE) = g

Probabilidad de que una mujer haya entrenfide:P(ME) = Z

La probabilidad pedida é5s= (HE U ME).

Teniendo en cuenta que los sucesos “que un horageedmtrenado” y “que una

mujer haya entrenado” son independientes se cumuelB(HE N ME) = g . Z = %

P = (HE UME) = P(HE) + P(ME) — P(HE N ME) = 243 -2 =220 =
=2 _09167.
12
b) 2
~p =065 =04333
1
> p =065 7=02167
= 0,35 3 = 0,2625
—)p =V, 'Z-— )
= 0,35 1 = 0,0875
—)p =V, 'Z-— )
B _ P(ENH) _ P(H)-P(E/H) _ 0885
P=(H/E) = P(E) ~ P(H)-P(E/H)+P(M)-P(E/M) ~ 0,652+0,35>
0,4333 04333

= = 0,6227.
0,433340,2625  0,6958
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59) La distancia anual, en kildmetros (km), queram las furgonetas de una empresa
de reparto, se puede aproximar por una variab&aala con distribucién normal de
mediau km y desviacion tipica = 24.000 km.

a) Determinese el tamafio minimo de una muestra akeatmple para que la amplitud
del intervalo de confianza al 95 % paraea a lo sumo de 23.550 km.

b) Se toma una muestra aleatoria simple de 25 futgen&uponiendo que =

150.000 km, calculese la probabilidad de que la distan@aia anual observads,
esté entre 144.240 km y 153.840 km.

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 5055 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).

23.550

Datos:.oc = 24.000; Za = 1,96; E = =11.775.
2
SiendoE = z¢ - L = Vn=2¢-2 = n= (Za,g)z _ (1 96-24'000)2 _
z Vn 2 E zZ E ’ 11.775

= (1,96 - 2,0382)? = 3,9949% = 15,96.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 16 furgonteas.

b)
Datos: u = 150.000; n =25; o = 24.000.

o 24.000
X >N (u; \/_ﬁ) =N (150.000; = ) — N(150.000; 4.800).
Tipificando la variableZ = X~150.000
4.800

P = P(144.240 < Z < 153.840) =

144.240—-150.000 153.840—-150.000 —5.760 3840
—p ( <7< ) =P ( <7< )
4.800 4.800

4.800 ~ 4.800
=P(-12<7Z<08)=P(Z<08)—[1-P(Z<12)] =
= P(Z<08)—1+P(Z<12)=0,7881—1+0,8849 = 1,6730 — 1 =

= 0,6730.
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OPCION B
x+3y+z=a
1°) Se considera el sistema de ecuacidmes ay — 6z = 8; dependiente del parame-
x—3y—5z=4
troa € R:

a) Discutase el sistema en funcién de los valorepa@metro reat.

b) Resuélvase para= 4.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tpgsesites:

1 3 1 1 3 1 a
M = (2 a —6) yM' = (2 a —6 8).
1 -3 -5 1 -3 -5 4

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:

1 3 1
IM|=[2 a —-6|=-5a—6—-18—-a—-18+30=—6a—12=0;
1 -3 -5

=6a+12=0;, a+2=0>a=—-2.

Paraa = —2 = Rang M = Rang M' = 3 = n%inc6g.= S.C.D.

1 3 1 =2
Paraa=—2=>M’=<2 -2 —6 8>=>RangM’=>{Cl,CZ,C4}=>

1 -3 -5 4
1 3 =2
=2 -2 8|=-8+12+24—-4+4+24—-24=24+0= RangM' =3.
1 -3 4
Paraa = -2 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.
b)

x+3y+z=4

Paraa = 4 el sistema result{aZx + 4y — 6z = 8, que es compatible determi-
x—3y—5z=4

nado. Resolviendo por la regla de Cramer:

4 3 1
8 4 -6
=4 -3 -5l _ -80-24-72-16-72+120 _ 120-264 _ ~144 _ ,

—-6-4—12 —-36 —-36 —-36



1 4 1
2 8 —6
1 4 _s5| _ —40+8-24-8+24+40 _ 0 —0
-36 -36 -36
1 3 4
2 4 8
1 -3 a4l _ 16-24424-16424-24 _ 0 _
2 -36 T 36

Solucion:x =4; y=z=0.
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2°) Los beneficios, en millones de euros, de uterchinada inversion vienen dados
por la funcionf (x) = x3 — 12x, dondex representa cierto indice que puede tomar
cualquier valor real.

a) Determinese, en el caso de que existe, el valondiee para el que el beneficio es
mayor que el de todos los valores de un entorno. g§ual seria el beneficio para ese
valor del indice?

b) Supdéngase que el valor actual del indice es4 y que esta previsto que éste ex-
perimente un incremento positivo. Justifiquese lseaeficio aumentara o disminuira.

a)
Para que una funcién tenga un maximo o minimoivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su derivada en ese punt

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
si es positiva para el valor que anula la primgedrata de un minimo vy, si es negativa,
de un maximo.

f'(x) = 3x? —12. f"(x) = 6x.

ff(x)=0=>3x2-12=0; x2—4=0>x; = —2,x, = 2.

f'"(=2)=6:(—-2) = —12 < 0 = Maximo relativo para x = —2.

f"(2) =6-2=12 > 0 = Minimo relativo para x = 2.

El beneficio es maximo para un indice x = —2.

f(=2)=(-2)%—-12-(-2)=-8+12 =4.

El beneficio maximo es de 4.000.000 euros.

b)
Se trata de saber si la funcidn es crecientexpard.

f'(4)=3-42-12=3-16—12 =36 — 12 = 24 > Creciente.

En efecto,para x = 4 el incremento es positivo.
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x3 + 2e”* si x <0

— si x>0

3°) Se considera la funcion real de variable féa) = {
+x

a) Determinese el dominio g&x) y estudiese su continuidad.

b) Calctilesd = [°, f(x) - dx.

a)
La funcionf (x) esta definida en R2(f) = R.

La funcionf (x) es continua en R, excepto para 0, cuya continuidad es du-
dosa y se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim f(x) =lim(x3 +2e*)=0+2 =2
x—0~ x—0

Parax =0>= 2

lim f(x) = limi=—=f(0)

x—0t x—>03+x 3

= lirgl_ flx) # lir(gl+ f(x) = La funcion f(x) no es continua para x = 0.
xX— x—

La funcién f(x) es continua en R, excepto para x = 0 (salto finito).

b)
I = f_olf(x) cdx = f_ol(x3 + 2e¥) - dx = [%4+ Zex]0 =

-1

R e e e

7e—8

I=f_01f(x)-dx= .

4e
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4°) Sea y B dos sucesos de un experimento aleatoria taleB(@Je= 0,4; P(B) =
0,6 y P(AU B) = 0,8. Calculese:

a) P(AnB). b) P(AUB/A).

Nota: S denota el suceso complementario del suseso

a) e
De la observacion de los gréaficos sg||
deduce que: B

ANnB =(AUB)—A. i = 1nEB

P(ANB)=P(AUB)—P(A)=08-04=0,

b)

P(AUBNA) 0
P(4) 04

P(AUB/A) = = 0.
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59 Una empresa quiere lanzar un producto al merd2ar ello desea estimar la pro-
porcién de individuosP, que estarian dispuestos a comprarlo.

a) Asumiendo que la proporcidon poblacionalPes: 0,5, determinese el tamafio mi-
nimo necesario de una muestra de individuos paangzar que, con una confianza
del 95 %, el margen de error en la estimacion persuel 3 %{+3%).

b) Se tomO una muestra aleatoria simple de 450 thaldg de los cuales 90 afirmaron
que comprarian el producto. Obténgase un intemalgonfianza del 90 % para la
proporcion de individuos que estarian dispuestasgprar el producto.

5

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zo025 = 1,96.
1-0,025=09750 - z=1,96).

Datosip = g = 0,5; z« = 1,96; E = 0,03.
2

ien OE—Z%' — = = - ﬁn_(g> ‘peq=

2
— (ﬂ) 0,5-0,5 =65,3333%-0,25 = 1.067,11.

0,03

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 1.068 individuos.

b)
Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 —» Za = Zg05 = 1,645.
1—-0,05=0,9500 - z = 1,645).

Datos:p = —=0,2; q =0,8; n=450; za = 1,645.

La formula que nos da el intervalo de confianzadmeédn funcién de, g y n,

es la siguienteép —Za- /%; p+za- /%)
<0,2 — 1,645 - / 225 0,2+ 1,645 - /O'j;'f‘);

(0,2—-1,645-0,0189; 0,2 + 1,645-0,0189); (0,2—-0,0310; 0,2 + 0,0310).




1.C. o4, = (0,1690; 0,2310).
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